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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 31/07/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno trentuno del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1016365/02-16 del 25/07/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero 

legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 12.45, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale e Schembri (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale dichiara 

aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. 

avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto comunica che è pervenuta una nota 

dall’ I.C.S. “Politeama”  avente ad oggetto “Sollecito richiesta intervento urgente riparazione 

ascensore plesso scolastico Federico II, via Pier delle Vigne, 13 – Palermo” in riscontro ad una 

interrogazione a firma del Consigliere Palumbo; inoltre comunica che l’incontro con l’Assessore 

Mattina, programmato per il giorno 2 agosto prossimo, è stato rinviato dallo stesso per sopraggiunti 

impegni istituzionali a data da stabilire; quindi chiede se vi sono comunicazioni da parte dei 

Consiglieri. 

Alle ore 12.49, nel corso delle comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere Longo 

(presenti n. 7). 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, chiede un sollecito della nota relativa alle 

campane in via Montepellegrino angolo via Angiò, in quanto, nonostante l’intervento di pulizia 

effettuato il giorno precedente dalla RAP, già questa mattina sono stati abbandonati nuovamente 

sacchetti di rifiuti; chiede altresì un sopralluogo congiunto con la RAP al fine di valutare 

l’opportunità della rimozione delle suddette campane. 

Il Presidente conferma che solleciterà la nota e chiederà un sopralluogo congiunto con la RAP. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, concorda con quanto espresso dal 

Consigliere Di Napoli ritenendo più utile rimuovere le campane visto che l’Amministrazione non 

sembrerebbe in grado di gestire adeguatamente il servizio e i cittadini identificano le stesse come 

cassonetti per la raccolta di rifiuti indifferenziati. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di avere verificato personalmente 

questa mattina l’efficienza dell’isola ecologica di piazzale Lennon relativamente al conferimento 

dei rifiuti ingombranti e ritiene che ciò sia dovuto al potenziamento dei controlli messo in atto 

dall’Amministrazione in questi giorni. 

Il Presidente informa di avere contattato il numero messo a disposizione dei cittadini per segnalare 

illeciti nel conferimento dei rifiuti differenziati; riferisce che la pattuglia dei vigili urbani è in 

servizio solo nello step 1 (zona Strasburgo) e nello step 2 (zona Politeama e Massimo) del “Porta a 

Porta 2” e in orari prestabiliti la mattina e la sera. Reputa che tale servizio sia poco funzionale vista 

e considerato la distanza che intercorre tra le due zone e che è impiegata una sola pattuglia. 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1. 
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Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, Schembri e Amore. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone l’inversione dell’Ordine del Giorno chiedendo la 

trattazione del punto n. 21 avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi sono 

interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n.  7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

riattivazione n. 2 punti d’illuminazione in via Pacini (alt. civ. 2 ed alt. tra il civico 10 e il civico 12)”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 21 e apre la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione 

verbali delle sedute precedenti”; pertanto procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del 

giorno 23/07/2018; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione lo 

stesso per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 18/07/2018; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione lo stesso per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara chiuso il punto n. 2. 

Alle ore 13.25 il Consigliere Schembri esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Schembri con il 

Consigliere D’Alia. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo e viste le recenti criticità riscontrate nella Villa Sperlinga, 

propone l’inversione dell’O.d.G. chiedendo la trattazione del punto n. 45 avente ad oggetto 

“Mozione a firma del Consigliere Amore: Realizzazione di un impianto di irrigazione a Villa 

Sperlinga”; pertanto, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, 

pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente invita il Consigliere Amore, in qualità di firmatario della mozione, a illustrare la stessa. 

Il Consigliere Amore fa presente che un’ampia porzione di Villa Sperlinga, in corrispondenza dell’area per 

sgambatura cani, non è dotata di un impianto automatico d’irrigazione e che per tale ragione il prato erboso 

e la vegetazione sono a rischio di essicazione, come ultimamente verificatosi, a causa delle innaffiature non  
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costanti; chiede pertanto l’installazione del suddetto impianto e l’erogazione continuativa di acqua 

nell’area di sgambamento dei cani. 

Il Presidente ritiene valida e opportuna la mozione visto che l’impianto d’irrigazione automatico 

consentirebbe un risparmio di risorse umane nonchè un più efficace impiego delle stesse; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento al riguardo, chiude la trattazione del punto e pone 

in votazione, per alzata di mano, la mozione in oggetto. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente preannuncia di doversi allontanare dall’aula per motivi istituzionali; quindi, sentiti i 

Capigruppo, alle ore 13.35 sospende la seduta per cinque minuti. 

Alle ore 13.50, vista l’assenza del Presidente per motivi istituzionali, così come dallo stesso 

preannunciato, il Vice Presidente Longo assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone 

l’appello al termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, 

D’Alia e Di Napoli (presenti n. 4); verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.50, 

dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come 

previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

           Dott.ssa Anna Maria Conforti                                         Marco Frasca Polara 

                (Firmato in originale)                                                 (Firmato in originale) 

             

                                                                                                         Il Presidente 

                                                                                                       Marcello Longo 

                                                                                                   (Firmato in originale) 


